

爱在易起，安心常伴——第二届胰腺癌关注月开启

中国北京，2024年11月25日 – 由中国医药教育协会主办、施维雅中国支持的“爱在易起，安心常伴”中国胰腺癌关注月活动成功举办。今年，共有9个城市超过150位专家在为期一个月的时间内开展一系列活动，面向广大临床医生传递胰腺癌系统治疗、外科与放射治疗的最新进展，以及深入探讨与分享治疗指南的更新与发展，从而共同推动中国胰腺癌临床诊疗水平进一步提升。

胰腺癌是一种高致死性、难治性消化道肿瘤，具有“三高四低”的特点，即发病率高、死亡率高、复发转移率高，以及早期诊断率低、手术切除率低、药物有效率低、5年生存率低。至今仍是恶性肿瘤最难以攻克的堡垒之一¹。在北京场活动上，北京协和医院张太平教授、北京大学第三医院原春辉教授、解放军总医院戴广海教授担任大会主席，与国内外多名顶尖专家共同围绕胰腺癌患者获得治愈机会和长期生存的主要有效方法、如何优化转移性胰腺癌的治疗选择、以及晚期胰腺癌的规范化治疗等话题展开深入交流，以期进一步延长胰腺癌患者的生存期、提高生活质量，为胰腺癌患者及家庭带来更多希望。

北京协和医院张太平教授指出：“近年来随着新药、新技术的出现，以及规范化MDT诊疗模式的推广，改变了胰腺癌的传统治疗模式，使胰腺癌治疗朝着更加高效的方向迈进。从目前的诊疗现状来看，胰腺癌的手术治疗技术基本上已接近顶峰的平台期，单靠外科技术的改善和提高，病人愈后的空间非常有限。胰腺癌诊疗水平的提高，病人愈后及生活质量的改善，需要依赖于药物的发展，包括化疗、靶向治疗、免疫治疗以及这几种治疗方式的结合，才能够突破目前胰腺癌诊疗的困境。”

在我国，胰腺癌的五年生存率仅为7.2%，在所有癌症类型中最低²。治疗胰腺癌，手术是根治疗法，但由于起病隐匿，仅15-20%的患者有机会接受手术治疗³，80%以上的胰腺癌患者由于在无症状阶段局部进展或发生转移而不能在诊断时进行手术治疗⁴。几乎所有的转移性胰腺癌患者在一线治疗期间或之后会不可避免地出现疾病进展，一线治疗后，大约一半的转移性胰腺癌患者体能状况仍然良好，仍有机会接受后续治疗，因此后线用药的发展对于推进胰腺癌的治疗至关重要。

¹ 中华医学会肿瘤学分会胰腺癌早诊早治专家共识. 中华医学会肿瘤学分会早诊早治学组. 临床肝胆病杂志. 2020. 36(12): 2675-2680

² Zeng H et al., Lancet Glob Health. 2018 May;6(5):e555-e567.

³ M Ducreux. Ann Oncol. 2015 Sep;26 Suppl 5:v56-68.

⁴ Lopez NE et al., World J Gastroenterol. 2014 Aug 21;20(31):10740-51.

虽然化疗、免疫治疗、靶向治疗近年来在各自领域均取得了研究进展，不过化疗仍是晚期胰腺癌系统治疗的基石。**北京大学第三医院原春辉教授**表示：“胰腺癌化疗方案的优化是一个永恒的话题。在胰腺癌药物的研发领域，靶向治疗和免疫治疗的探索依然任重道远，深入挖掘传统药物的潜力是至关重要的一步。这包括两个主要方向：一是探索传统药物的新剂型，以改善其药代动力学特性并提升治疗效果；二是通过研究不同药物之间的相互作用，结合生物标志物的应用，为患者制定更加精准且个性化的治疗方案。我们应当充分积极挖掘更多高质量的临床数据，开展更深层次的研究工作，开发出针对中国胰腺癌患者的高效治疗策略。”

解放军总医院戴广海教授强调：“对于转移性或局部晚期的胰腺癌患者，治疗方案仍以化疗为主，因此如何精准利用老药，重新组合，以最大程度的降低毒副作用、发挥药效，将是值得探索的治疗策略。例如，以脂质体替代传统伊立替康剂型，是优化化疗方案中重要的一员，晚期胰腺癌患者的预后有望进一步改善。”随着伊立替康脂质体被纳入中国临床肿瘤学会指南的一线治疗推荐，转移性胰腺癌的治疗也迎来了新的里程碑。

穷途未必末路，绝处犹可逢生。与会专家表示，胰腺癌患者常伴有强烈的悲观负面情绪。医务人员在精心救治患者的同时还需洞察患者心理，适时给予关怀，减轻其精神负担。患者及家属亦需调整心态，积极配合治疗。同时通过宣教分享，为患者及家庭提供全方位支持，提升公众对胰腺癌的认知，倡导健康生活方式，关爱胰腺健康，治病于未病。

施维雅中国总经理 Manuel RUIZ 先生表示：“我们非常荣幸能够持续参与并支持这一活动。施维雅一直致力于通过创新药物的研发为患者提供更多的治疗可能。我们相信，通过持续的科学研究和全社会的关注，我们能为胰腺癌患者带来新的希望。施维雅将不懈努力，成为肿瘤领域卓越的贡献者，提高公众对重大疾病的认知，在难治性肿瘤的研究和治疗上发挥企业责任和影响力。”

###

关于施维雅中国

施维雅是一家由基金会管理的全球性制药集团，以服务人类健康为宗旨，期望为患者和世界可持续发展带来意义深远的社会影响。作为首批进入中国的跨国制药企业之一，施维雅已深耕中国市场 45 年。经过几十年的积累沉淀，施维雅中国已经成为一家充满活力的公司，在心血管疾病、糖尿病、静脉疾病管理方面居于领先地位的同时，积极拓展肿瘤学领域，如结直肠癌、胶质瘤和血液肿瘤。施维雅致力于为更多中国患者提供靶向治疗药物和解决方案。施维雅中国总部位于北京，拥有一支超过 1000 人的强大专业团队。

欲了解更多信息，请访问 servier.com.cn

施维雅中国联系： communication-cn@servier.com

审批编号： M-ONIVD-CN-202411-00004

